

3 ПЕКЛА ПОЛЬСЬКИХ ЗНИЩАНЬ.

Катоване селяни.

У віденським "Укр. Прапорі" з 31. грудня м. р. читаємо: В половині серпня с. р. стали в горах Перегінська під чесько-словачкою границею збирати ся українські партизани, до яких прилучило ся кілька парубків з Перегінська і сусідніх громад. Вночі з 25. на 26. серпня вони розоружили відділ польського війська, стаціонарний в присітках Перегінська, Осмолоді і Підлюте. Притім тяжко ранено одного польського жовіра киненням на пострах ружним гранатом і дутого, котрий хотів до України стріляти, Українець пробив у власній обороні багнетом. Пробитий помер. Дня 29. серпня прийшло до Підлютого і на Осмолоді польське військо, виласне проти українських партизанів. Тоді скінчило ся на арештовану камерального лісничого в Ясені Михайла Ільницького, Ільницький знав, що арештованих Українців Поляки мортят голодом і по бестияльські катують. Болячись, що згине від побоїв, утік. За се польське військо і польська жандармерія стили ся на його жінку. Забрали, не заплатили нічого одну шитку худоби і стрільбу, хоч він мав законний дозвіл на оружжя. Карний жандармерія, що прийшла в першій половині вересня сказали осмолодські Поляки, які мали особисті порахунки з Ільницьким, що Ільницький мав закопане в ділі сіadlo, кілька бочок меду і різні військові річи. Карний жандарма забало ся меду. Також хотли дістати даром сіadlo під позором, що воно військово. Приданий жандармерія агент поліційний, сапійні на одно око, названий його власними польськими жандармами "слепи справца" грзів жінку Ільницького, що поштуить з нею, як "з простою дівкою" коли не покаже, де закопані бочки меду, сіadlo і інші річи. Коли Ільницька не хотіла показати закопанних річий "слепи справца" казав її і всім льокаторам вийти з хати, бо він буде хату зі всім, що в ній є, палити (хата камеральна — власність держави). Налюкана Ільницька казала парубоким показати, де річи закопані. Парубок заявив, що як він верне і скаже показати, то він покаже. "Слепи справца" арештував його, опровадив до лісничого Строчинського в Підлюте, запер в луху і казав жандармам катувати. По підвезним безперинним катовано парубок не витержав і заявив, що тепер покаже. За кару, що відразу не показав, катували його ще пів дня. Відповів жандармам до закопанних річий

Найдено сіadlo, карабин і два коши. З півсти, що не найдені бочки з медом, жандарми забрали пашока. Ільницький дали таку посвідку: "Од Ільницької жони пошукваного бандита забрано: сьодло, карабин, коце і вепша". Всякими брутальними способами сапійні агент хотів від Ільницької вимусити місце побуту Ільницького. Коли відповіла, що не знає, арештував її і відвів до Перегінська. Той самий відділ карної жандармерія арештував без ніякої причини старенького тобережника на Осмолоді Петра Хрестюка і його доньку. Притім забрано ялівку його зятя і зарізано. За неї ані не заплатили, ані не лишили посвідки. Доньку побито в звірський спосіб.

Арештовано митрополитичого лісничого Кривичного, причому забрано його і його си на одяз, біле і бика та не дали посвідки ні грошей. Зловлених чотирох партизанів жандармерія заперла в луху під хатою лісничого Строчинського і через кілька днів і ночей катувала, щоби зрадли, де прочі їх товариші. Коли катовані, хоч вже понапугали не до пізнани, хоч скупані у власній крові, не зміли, чи не хотіли дати вдоволяючих відповідей, жандарми завели їх на город, казали повикопувати гроби, позаязували їм очі і заявили, що їх розстріляють, як зараз не дадуть вдоволяючих відповідей. Зойки катованих в луху чути було на віддалі півтора кілометра від хати. Між українськими партизанами були тільки 4 парубки з Перегінська. З сего приводу польське військо і карна жандармерія пістила ся на цілому селі. Діялись там оргії звірств. Замордовано двох селян. Село рабовано через три тижні, забираючи все, що мало якунебудь вартість: худобу, сіно, полотно, постолі, збіжжя. Казали зносити молоко, сир, масло яича тощо. Громада мусіла удержувати великий відділ війська даючи харчі і платячи грішми. Окрім то було в луху наложено контрибуцію 20 біквів. Голодова смерть стоить перед знищенням селом.

Поліційнти бють у Львові. В середу, дня 22. грудня, о 11 годній перед полуднем, поліційнт, що повинн службу на головному дворі у Львові, арештував Варвару Палажія за те, що вона продавала каву для бідніших проізжих, що не можуть позволити собі на каву в ресторації І. князи. Поліційнт завів її на інспекцію поліції на двірці, де урядуючий тді комісар влунув її три дні арешту і казав сейчас відвести її до тюрми. Та поліційнт, замість відвести жінку до арештів при вулиці Яковича, відвів її на вар-

тиво на двірці. Лишив ся тут з нею сам, і почав "урядувати". А розпочав своє урядоване від "біквів". Бив її тим биквцем по руках, ногах, плечах; бив, куди попало, не зважаючи, що вона хора та що лежи на ногах держала ся. Тяжко побита, в крові на тілі, перемучена ся вона три дні, заки її не випустили. За порадою свояків, пішла вона до лікаря. Лікар ствердив тяжке ушкоджене тіло. Обі руки, ноги й плечі — одна чорна пляма. Видко, поліційнт не жалувал ні своєї сили, ні бикви.

Побита жінка відлає цілу ту справу до суду.

ВЕЛИКІ РЕВІЗІ У ЛЬВОВІ.

"Вперед" з 4. січня с. р. доносить: В суботу, дня 1. січня 1921. від 7 год. раня аж до полудня львівська поліція перевердела у Львові ревізії в українських редакціях, інституціях та у деяких осіб. І так перевердело ревізії: В редакції "Вперед", в редакції "Учительського Слова", в редакції "Української Думки", в товаристві "Воля", в Горожанському Комітеті, в самаританській Секції У. Г. К., у тов. д-ра Льва Ганкевича в мешканю і в адвокатській канцелярії, у д-ра Степана Федака в мешканю і в його канцелярії в "Дністрі", у секретаря У. Г. К. Володимира Целевича, у проф. Михайла Галушинського, у редактора Федя Федорцева.

НАСЕЛЕНЕ ГОРІШНОГО ШЛЕСКА УЗБРОЄНЕ.

ОПАВА, Шлеск, 24. січня. Один з членів міжжантанської комісії заявив сьогодні, що ціле населене Горішного Шлеска є узброєне в крісі, революери і машинюві крісі, маючи при тім недостаток амуніції. Військо антанті і плєбіситова поліція вагають ся конфіскувати ту амуніцію, щоби не викласти загальному повстанню. Той член комісії каже, що леви чи власть ся запобігти поважним зударам під час плєбіситу і по нм, спричиненним тероризмом і боротьбою між Німцями і Поляками. Зорганізовані банди, які оперують в великих гуртах, тероризують тепер цілі округи. Се підносить ненавист між Німцями і Поляками, які взаємно оскаржують себе о ті наслідства. Французські війська не виступають проти тер-ру, хіба у більших містах. Крім того член антантської комісії сказав: "Тероризм і поширене злочину є в часті наслідком того, що комісія усунула німецьку комісію беззачиня і заступила її так звану плєбіситовую поліцію, зложеною в половині з Німців і Цольків. Се поліція не може запанувати над положенем". Від половини вересня убито п'ятдесят п'ять людей, спалено кільканайцять осель і прогнано цілі кольонії Німців або Поляків. Майже в цілій плєбіситовій області бушає зорганізована банда, обдираючи мушви, женщин і дітій з одягу, не ділаючи позате більше ніякої кривди.

Вилсон проти війни з Совітами.

ВАШІНГТОН, 22. січня. Через "лігу націй" президент Вилсон запропонував великим державам, щоби вони заключили "публичну і торжественну угоду", якою Росія була б забезпечена від чужинського наїзду, щоби таким робом можна було випробувати добру віру речників совітського правительства дотично їх заяв, що "вони боять ся демобілізувати, бо сподіють ся нових атаків". Пропозиція президента Вилсона є наслідком домаганя британського премієра Лойд Джорджа, щоби американський високий комісар в Константинополі почав вже робити щонебудь в справі Вірменії, яка знаходиться під контролем Совітської Росії.

У своїй відповіді президент Вилсон відказує ся ладати зокрема непорозуміне на Кавказі, але заявляє, що тамешне положенє є лише частиною великої російської проблеми, яка обіймає всі пограничні краї Совітської Росії. Він радить, щоби великі держави старали ся поладнати шле російське питання, а доперва тоді можна буде приступити до справи мира і незалежности Вірменії.

ПРИГОТОВАНІ ДО РЕВОЛЮЦІЇ В ФІНЛЯНДІ. ЛОНДОН, 25. січня. Телеграма з Копенгаги доносить за фінляндськими часописями до Телеграфічної Общини, що цілий ряд тайних організацій приготуєть ся систематично до нової революції у Фінляндії, щоби завести в тім краю, при помочі Совітської Росії, власть пролетаріяту. Фінляндський міністер внутрішніх справ мав заявити, що положене під тім зглядом є дуже серйозне.

СОВІТИ ЗАКУПИЛИ В АНГЛІ БОГАТО СУХНА. ЛОНДОН, 24. січня. Совітське правительство закупило недавно тому приватно в англійських фирмах 2,500,000 ярдів сухна на військові муштури вартости 1,375,000 фунтів штерлінгів. За той товар заплачено депозитом золотом в один банк в Штокгольмі.

Совіти хочуть купити ще 3,000,000 ярдів такого самого сухна, але не можуть його дістати.

НОВИЙ ПРОЕКТ ЗАКОНА В ІТАЛІ ДАЄ РОБІТНИКАМ УЧАСТЬ У ВЕДЕННІ ПРОМИСЛОВИХ ФАБРИК. РИМ, 23. січня. Італійський премієр Джіолітті не барем підложить парламенту про проект закона, котрий, якщо стане законом, дасть робітникам участь в управі промислових фабрик. Сей проект закона каже, що кождий промисл має вибирати національну раду, зложену з 9 членів. Кожда політична або синдикалістична організація робітників має бути заступлена в національній раді одним або більше членами відносно до числа своїх членів.

Прект закона каже, що кожда така національна рада має назначити двоох представників до участі в управі будлею з фабрик. Власть їх буде обійматі справи технічні, фінансові і порядку у веденні бізнесу, а також назначувати платні робітників і купно сирхих матеріялів.

Спеціальна комісія буде для глядана роботи безробітним.

КОМУНІСТИЧНИЙ РУХ НА ДАЛЕКИМ СХОДІ. МОСКВА, 6. грудня. ("Рота", Відень). Урядовий звінт комісара загр. справ Чіверіна виказує, що на конгресі професійних союзів у Владивостоці комуністичні кандидати вишили великою більшістю голосів. Провідником комуністів є Нікіфоров.

Комуністичну програму прийнято на конгресі професійних союзів 67 голосами проти 3. Кількох делегатів здержало ся від голосованя.

Металеві робітники в Франції домагають ся встановленя фабричних совітів. ПАРИЖ, 24. січня. Робітники в металевих фабриках поставили домаганє до властителей фабрик, щоби в кождій фабриці встановити "совіт", який мав би стояти на сторожі робітничих інтересів.

Фабричні совіти мали би мати контроль над висотою платні і санітарними відносинами в фабриці, та взагалі над усльвами робітників. Властители фабрик дали відмовну відповідь на домаганя робітників, обіцюючи однак стараня в цілі усунення безробітє.

Яке становище займуть робітники в виду відмовної відповіді властителей, нині не можна ще нічого певного сказати. Загалюю заявляють, що положене є поважне. Положене стає тім грзійніше, що безробітє постійно змагаєть ся. Комуністична партія приготує відповідний маніфест.

Помимо грози Бріяна, що правительство буде строго поступати на случай вибуху заворушень, робітники в шоківних льонського округа рішили перебрати фабрики під власний заряд.

ЗАВОРУШЕННЯ ІНДУСІЙ ВИБУХЛИ НАД РІКОЮ ГАНГЕС. ЛОНДОН, 24. січня. Нинішні урядові відомости подають, що в окрузі Муазурпур, в провінції Бенгал над рікою Гангес, прийшло до грзінних заворушень. Повстанці на падають на торговлі і рабувають товарні склади.

На місце заворушень виласно поліцію і військо. Заворушення поширюють ся в найгустіше залюдненних провінціях в Індії, а іменно здвож ріки Гангесу.

ЗДАВЛЯЮТЬ СИЛОЮ ПОВСТАНЄ. АЛЯБАБАД, Індія, 24. січня. В окрузі Фізабад англійські війська здавили силою заворушенє. Поверх 200 осіб уязнено і 65 домів знищено.

Як подають вїсти, заворушеня мають політичний підклад. На чолі повстаня стоять провідники індійських націоналістів, які є проти всякого співдаваня з англійським правительством.

ЗМЕНШЕННЯ НАСЕЛЕННЯ В НІМЕЧИНІ. БЕРЛІН, 20. січня. Урядова статистика виявляє, що після переведеної недавно конскрипції населене Німеччини вніснєтє 60,282,602 д. В 1913 р. населене Німеччини вніснєтє о около 65,000,000.

Конскрипція виявляє, що Німеччина має 3,500,000 конюий, 16,500,000 коров, 5,000,000 свиней.

БУДУТЬ СТРАЛЯТИ НА АНТАНСЬКІ КОРАБЛІ. КОНСТАНТИНОПОЛ. Одержана тут вїстка з Москви виявляє, що всі кораблі, плаваючі під антантськими прапорами, які наближать ся на 12 миль до російського чорноморського побережєа, будуть вяржені на огонь прибережних батарей та на атаки підводних суден.

ТОВАРИШІ РОБІТНИКІ! НЕ ЗАБУВАЙТЕ ПРО "УКР. РОБ. ВІСТІ"! Використайте кожду нагоду для оказаня їм помочі!

ДРУКУЄТЬ СЯ! Замовляйте нову цірку брошурку п. н. "Совітська Росія і буржуазна Польща".

Брошурка надаєть ся до масового ширеня. Ціна 10 центів. Адресуйте: Ukrainian Labor News, Cor. Pritchard & McGregor Sts., Winnipeg, Man.

ТОВАРИСТВО "DEWIN" Box 32, Sta. B. Hamilton, Ont.

ПОШУКУЮ в важній справі своїх Стефана і Галици Яківич, Васіля Яна Яна і Міхаса Бокоя Георгія, а села Серафимів, повіт Горденка. Хто би про них знав або вони самі звольте зголосити ся на адресу: Ostap Rogalski, Box 209, Welland, Ont. (10)

ПОШУКУЮ в дуже важній справі свого кривця Гринька Гриньку, а села Торонів, повіт Горденка. Має перебувати в Едмонтоні. Хто би знав його адресу або він самий хай зголосить ся до: Mytro Welykochy, Box 345, Trail, B. C. (10)

ПОШУКУЮ свого швагра Івана Гілієва, а села Нових Мамайів, повіт Чернівці, Буковина. Давніше перебував в Монреалі на Близькоф. Хто би знав його адресу або він самий хай зголосить ся на поштову адресу: Mych. Danylyszyn, Brale Mines, Alta. (10)

ПОШУКУЮ свого брата Антона Струка, а містечка Удальковець, повіт Чортків, Галичина. Последніми часами перебував в Брукліні, Злуч. Штати. Хто би про них знав або вони самі хай зголосить ся на слідуючу адресу: Wasył Struk, 839 McCalman Ave., Winnipeg, Man. (11)

КУПУЙТЕ НОВІ КНИЖКИ! В РЕДАКЦІЇ "УКР. РОБІТНИЧИХ ВІСТЕЙ". Фабричні розговори про економію 25 ц. Як повстала наша земля і який буде її кінець 25 ц. Боги 25 ц. Марксизм і Дарвінізм 20 ц. Про походженє людини 15 ц. Як фермер може дістати весь плід своєї праці 15 ц. Розмова про фізику 15 ц. Розвиток соціялізму від утопії до науки 15 ц. Промова на суді Ф. Адлера 15 ц. Двоногий 15 ц. Добробит і інші оповіданя 10 ц. Інквізиційні суди 12 ц. Радянська Україна 10 ц. Що таке радянська власть і як вона будувєть ся 10 ц. Страйкер (образ з роб. життя в 1 дії) 10 ц. Хто такі комуністи і чого вони хочуть 5 ц. Національне питанє 5 ц. ЗАМІТКА: Хто замовить на два долари вище вислених книжок, той дістане даром Робітничий Календар з 1918 року. Календар хотяй старий, одначе переповнений прегарним і цікавим матеріалом, який ніколи не втрачат для робітника своєї вартости. Адресуйте так:

Ukrainian Labor News, Cor. Pritchard & McGregor Sts., Winnipeg, Man.

Убив українську дитину. Заступаючи хору на той час учительку Гуквіну, він так тяжко побив по голові 7-літнього Петруса Пивоварчука, сина Степана, що дитина в найближшу ніч серед страшних болів померла. Бідний батюко, що стратив однукову дитину, розхорів ся. Все майже село проводило маленького Петруса на кладовище.

НАЧЕРК ТОРГОВЕЛЬНОГО ДОГОВОРУ МІЖ АНГЛІЄЮ І РОСІЄЮ. ЛОНДОН, 24. січня. Тут опубліковано усльва тимчасової британсько-російської угоди, якої текст повіз до Москви Леонід Красін, голова совітської місії в Лондоні. Важніші з тих усльвів є: Обі сторони зобовязують ся повдержувати ся від ворожої акції або пропаганди поза границями своїх країв проти інституцій другої сторони. Совіти зобовязують ся зокрема не захоувати азійських народів до акції проти британських інтересів, особливо в Малій Азії, Персії, Афганістані і Індії. Бритійські горожани в Ро-

убив українську дитину. Заступаючи хору на той час учительку Гуквіну, він так тяжко побив по голові 7-літнього Петруса Пивоварчука, сина Степана, що дитина в найближшу ніч серед страшних болів померла. Бідний батюко, що стратив однукову дитину, розхорів ся. Все майже село проводило маленького Петруса на кладовище.

НАЧЕРК ТОРГОВЕЛЬНОГО ДОГОВОРУ МІЖ АНГЛІЄЮ І РОСІЄЮ. ЛОНДОН, 24. січня. Тут опубліковано усльва тимчасової британсько-російської угоди, якої текст повіз до Москви Леонід Красін, голова совітської місії в Лондоні. Важніші з тих усльвів є: Обі сторони зобовязують ся повдержувати ся від ворожої акції або пропаганди поза границями своїх країв проти інституцій другої сторони. Совіти зобовязують ся зокрема не захоувати азійських народів до акції проти британських інтересів, особливо в Малій Азії, Персії, Афганістані і Індії. Бритійські горожани в Ро-

ПРЕНУМЕРУЙТЕ СОБІ "МОЛОТ" САТИРИЧНО-ГУМОРИСТИЧНА ЧАСОПИСЬ. Передплата — \$2.00 на рік, 10 шт. поодинокє число. "МОЛОТ" 414 E. 9th STR. — — — NEW YORK, N. Y.

Читайте! "УКРАЇНСЬКІ ЩОДЕННІ ВІСТІ" Читайте! ОДИНОКА ЩОДЕННА ЧАСОПИСЬ ДЛЯ УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИКІВ В АМЕРИЦІ, ВИХОДИТЬ ЩОДНЯ ОКРІМ НЕДІЛІ. Ся часопись має своїх кореспондентів в Европі як також в ріжних центрах української еміграції в Америці. ПЕРЕДПЛАТА В ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ ВІНОСИТЬ:— На рік \$ 9.00 На 6 місяців 4.50 На 3 місяці 2.50 Поодинокє число 3. ц. В Европу 10.00 Передплату шліть на адресу: Ukrainian Daily News, 502 EAST 11th STR. — — — NEW YORK, N. Y.